



DA SU VERSION DE INCIDENTE.— Tel Aviv, febrero 3. El teniente coronel israelí Rafi, señala en un mapa, mientras da su versión del incidente ocurrido entre su patrulla de tanques y un oficial de la Infantería de Marina de los Estados Unidos. (UNIFAX II de UPI).

Reagan Proclama el "Año de la Biblia" en los EE.UU.

WASHINGTON, febrero 3 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan proclamó hoy a 1983 como el "Año de la Biblia" y exhortó a los norteamericanos a inspirarse en la religión, para conducir a Estados Unidos a través de los "grandes desafíos" que le aguardan.

Reagan firmó la Proclama durante el Desayuno Nacional de la Oración, un acontecimiento anual auspiciado por miembros del Congreso, desde hace tres décadas, ante varios miles de concurrentes entre los que se contaban legisladores, funcionarios y otras personalidades.

El Secretario General de la OEA, Alejandro Orfila, fue el primer extranjero a quien se invitó a participar activamente en la ceremonia y leyó en inglés una

pregaria compuesta especialmente para la oportunidad.

Reagan ofreció una breve oración ecuménica, exhortando a todos a "leer, aprender y poner en práctica el más grande mensaje jamás escrito: La Palabra de Dios en la Santa Biblia. En sus páginas se encuentran todas las respuestas a los problemas enfrentados por el hombre".

Reagan declaró que "Estados Unidos enfrenta grandes desafíos. Pero ya hemos enfrentado antes desafíos grandes y los conquistamos. Lo que nos llevó adelante fue nuestra voluntad de buscar poder y protección de alguien mucho más grande que nosotros, de volver a El y confiar en su misericordia."

Sin su ayuda, Estados Unidos no irá hacia adelante".

El Desayuno de la Oración es una tradición que se remonta a épocas de la Segunda Guerra Mundial, iniciada por un grupo de senadores y miembros de la Cámara de Representantes, que solían reunirse semanalmente en el Capi-

—Favor pase a la página 26.

Buscan Liquidar a los Empresarios en Bolivia

LA PAZ, febrero 3 (AP).— Empresarios privados denunciaron que "tendencias comunistas" dentro del Gobierno utilizan "técnicas sutiles" para liquidar a su sector y advirtieron que podrían suspender sus operaciones, si no se define una política económica a breve plazo.

"Tendencias comunistas de algunos miembros del Gobierno, que atacan a la empresa privada, utilizan

Más Maestros Cubanos Llegan a Nicaragua

MANAGUA, febrero 3 (ACAN-EFE).— Unos trescientos maestros cubanos han llegado a Nicaragua, para trabajar en el nuevo año lectivo, que se iniciará aquí el próximo

primero de marzo.

Según se informó hoy en esta capital, antes del día 20 de febrero deberán llegar a este país centroamericano 2.000 educadores isleños, integrantes del Contingente Pedagógico "Augusto César Sandino".

El Ministro nicaragüense de Educación, Carlos Tunnermann, dio anoche la bienvenida al primer grupo de educadores, que llegaron por la vía aérea, procedentes de La Habana.

Polonia Ordena Cierre de Oficina de UPI

VIENA, febrero 3 (UPI).— El gobierno polaco ordenó hoy la suspensión de las operaciones de United Press International en Polonia, en represalia por el cierre de la oficina de la Agencia de Noticias Polaca, en Washington.

El Ministerio de Relaciones Exteriores polaco dijo que las operaciones de UPI serán suspendidas hasta que las autoridades norteamericanas dispongan la reapertura de la oficina en Washington de la Agencia Estatal PAP.

El Departamento de Estado norteamericano dispuso la expulsión del corresponsal de PAP, Stanislaw Glabinski, el 18 de enero, en represalia por la expulsión de la corresponsal de UPI en Varsovia, Ruth Gruber, una ciudadana norteamericana.

En Nueva York, el Presidente de UPI, William J. Small, dijo que "la acción

—Favor pase a la página 17.

Kuwait Inicia la Guerra de Precios del Petróleo

NUEVA YORK, febrero 3 (UPI).— La Gulf Oil está vendiendo petróleo crudo de Kuwait, en el mercado libre a 4 dólares menos que el precio oficial de esa nación, de 32.50 dólares el barril, reveló hoy un experto en petróleo de Estados Unidos.

La rebaja es tal vez el inicio de una guerra de precios, entre los 13 miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo, que no pudieron ponerse de acuerdo sobre la distribución del mercado en la reunión de la semana pasada en Ginebra.

El precio base de la OPEP es de 34 dólares por barril de crudo.

William Randol, experto

de First Boston Corp., de Nueva York, dijo que la Gulf había recibido el petróleo de Kuwait, en pago de los bienes e instalaciones que le vendió a ese país en Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

En Tokio, fuentes de la industria dijeron que hay disponibles en el mercado libre grandes cantidades de petróleo, a 28.50 dólares el barril.

En el mercado libre el petróleo se vende a subasta, y sus precios se consideran como el indicador de la tendencia futura.

La mayor parte del petróleo la venden los productores a precios fijos.

—Favor pase a la página 29.

Venezuela Reduce las Exportaciones de Petróleo

CARACAS, febrero 3 (AP).— La contracción del mercado petrolero y las versiones persistentes de una caída de los precios, han reducido las exportaciones a un nivel inferior al promedio calculado para este año, informó el Ministro de Minas y Energía, Humberto Calderón Berti.

"Estamos vendiendo menos de lo previsto. Es como cuando se anuncian rebajas: La gente espera para comprar más tarde", dijo después de presentar ayer un amplio informe a una Comisión del Congreso, que lo interpeló sobre las perspectivas de la industria petrolera.

El petróleo aporta más del 90 por ciento de los in-

gresos de este país y una baja sostenida de los precios actuales a lo largo de un año, le significaría dejar de percibir unos 580 millones de dólares.

Venezuela proyecta exportar este año un promedio diario de 1.600.000 barriles de una producción total de poco más de dos millones de barriles por día.

Pero el año ha comenzado con ventas inferiores a esa cantidad y el promedio de los últimos 30 días, es de 1.380.000, dijo Calderón Berti.

Una caída de precios obligaría a este país a restringir sus importaciones

—Favor pase a la página 26.

Resumen mundial

Fallece Mediador Papal en Disputa entre Argentina y Chile

CIUDAD DEL VATICANO, febrero 3 (UPI).— El Cardenal Antonio Samore, Representante del Papa Juan Pablo II, como mediador de la disputa limítrofe en el Canal de Beagle entre Argentina y Chile, falleció hoy, a los 77 años de edad, anunció el Vaticano.

Un portavoz del Vaticano dijo que Samore falleció en un hospital de Roma, donde había sido conducido a principios de esta semana, sin indicar cuáles fueron las causas del deceso del Prelado.

Samore padecía de problemas circulatorios desde hacía varios meses y tuvo un ataque al corazón a comienzos de enero.

Brasil Desarrolla Potencial para Fabricar Armas Atómicas

WASHINGTON, febrero 3 (UPI).— Brasil está desarrollando el potencial para fabricar armas atómicas, mediante la producción de plutonio en instalaciones cerradas a las inspecciones internacionales, según fuentes de inteligencia norteamericanas, citadas hoy por el Diario "The Washington Post".

Fuentes del Departamento de Estado, empero, dijeron que "Brasil no está fabricando una bomba" en sus instalaciones nucleares y otros informantes indicaron que aunque el Gobierno brasileño tuviese esa intención no podría hacerlo hasta fines de esta década.

Militar Insurgente se Ahorca en Surinam

PANAMARIBO, febrero 3 (UPI).— La emisora estatal de Suriname anunció hoy que el Mayor Roy

—Favor pase a la página 17.

Brasil Eleva Impuestos a Exportación de Café

RIO DE JANEIRO, febrero 3 (AP).— Brasil elevó hoy sus impuestos a las exportaciones de café, después que el Banco Central anunció anoche la sexta minidevaluación del cruzero en lo que va del año.

El Instituto Brasileño del Café (IBC), elevó en 1,40 dólar el impuesto a los embarques de café verde, que pasó a cotizarse a 58,70 dólares por saco de 60 kilos.

El impuesto al café instantáneo fue elevado en dos centavos de dólar y el de tipo "freeze-dried" en tres centavos. El precio de las dos variedades fue fijado en 86 centavos la libra el primero y 91 centavos el segundo.

El aumento de impuestos siguió a una minidevaluación del cruzero en 1,7 por ciento. El IBC generalmente reajusta los gravámenes de exportación simultáneamente con cada devaluación de la moneda.



COMPRA TARJETAS.— Washington, febrero 3. La Primera Dama de Estados Unidos, Nancy Reagan, compra tarjetas de felicitación para su esposo, hoy en un supermercado en Washington.